ILLIERS-L’EVEQUE

Canton de Nonancourt


Eglise Notre-Dame

L’église Notre-Dame d’Illiers-l’Evêque est un large édifice rectangulaire composé d’une nef et d’un chœur, accompagné au nord d’une chapelle seigneuriale. Au sud et au nord de la nef s’ouvre une baie en tiers-point de la fin du XVe siècle, éclairant chaque autel latéral. La porte occidentale, garnie de vantaux à panneaux plissés, est précédée d’un porche en charpente du XVIe siècle. Un clocher carré en charpente, surmonté d’une flèche octogonale, s’élève sur l’extrémité occidentale de la nef (cloche de 1754).

La chapelle seigneuriale Notre-Dame de Pitié flanquant le chœur au nord se compose de deux travées et d’une abside à trois pans ; elle est de conception toute gothique et fort soignée, construite en assises alternées de briques et de silex taillés. Les contreforts sont en pierre, ainsi que les fenêtres et la décoration ornant le portail s’ouvrant à l’ouest. La porte occidentale de la chapelle en cintre aplati est surmontée d’une baie flamboyante à un meneau placée sous une accolade ornée de crochets, comprise entre deux contreforts entre lesquels au sommet, se profilent deux arcatures flamboyantes. Une inscription d’une clef de voûte porte la date de 1503. quatre fenêtres gothiques en tiers-point à un meneau et remplage flamboyant éclairent la chapelle dont les voûtes de pierre ont des nervures pyriformes comprenant croisées d’ogives, doubleaux, nervure axiale, tiercerons et sous-tiercerons aux clefs ornées d’armoiries, de têtes humaines, d’anges ou de bouquets de feuillages. On remarque des traces de peintures murales. La chapelle communique avec le chœur par une arcade en plein cintre.

Le mobilier de l’édifice se compose essentiellement de fonts baptismaux à cuve octogonale du XVe siècle, d’un groupe sainte Anne et la Vierge en pierre, d’un saint Yves en pierre du XVIe, d’un Ecce Homo en bois polychrome du XVIe, et d’une Vierge à l’Enfant du XVIe.

La chapelle seigneuriale est classée Monument Historique depuis 1938.

Situation : l’église est située dans le village d’Illiers, sur la route en direction de Pinson.

