MUZY

Canton de Nonancourt

Eglise Saint-Jean
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L’église de Muzy est un édifice de la fin du XIIe siècle, comprenant une nef et un chœur rectangulaire à chevet plat, construit en blocage avec contreforts à plusieurs glacis, baies et corniches de pierre. Une tour quadrangulaire dépourvue de beffroi, et couronnée par une flèche en charpente, flanque la nef au sud-est.

De larges lancettes en tiers-point, surmontées d’un sourcil décoré de bâtons brisés qui se prolonge jusqu’aux contreforts, éclairent le chœur, deux au nord et au sud, trois au chevet ; les contreforts qui séparent les baies du chevet sont moins saillants et moins larges que les autres. Au pignon du chevet s’ouvre une rose formée de têtes de clous.

La façade occidentale comporte une porte en tiers-point à plusieurs rangées de claveaux, surmontée de deux fenêtres en tiers-point et au pignon d’une large baie en tiers-point, subdivisée en deux lancettes.

L’édifice, très éprouvé en 1944 au cours de la Libération, ne fut rendu au culte qu’une dizaine d’années après.

A l’intérieur, on peut remarquer des fonts baptismaux à double cuve du XVIe siècle, un ancien dais d’autel gothique flamboyant (XVe), et une cloche du XVIIIe.

Situation : l’église est située dans le bourg de Muzy, au bord de l’Avre.

