TILLIERES-SUR-AVRE

Canton de Verneuil-sur-Avre
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Eglise Saint-Hilaire

L’église de Tillières, issue primitivement d’une chapelle bâtie du XIe siècle, fut agrandie au XVIe. De l’époque primitive, il ne subsiste que la porte d’entrée romane, le mur nord et la chapelle Saint-Louis qui forme l’aile gauche du transept. Le bas-côté, la chapelle du Sacré-Cœur et la chapelle de la Vierge sont du XVIe siècle.

La nef, aux vastes proportions, est éclairée par de larges fenêtres ogivales, dans le style flamboyant du XVIe. Sur les piliers séparant la nef du bas-côté, on voit encore les traces de l’incendie du 30 novembre 1969 : à leur base, les grès sont rougis par la chaleur. Dans leur corps, les parties les plus blanches sont celles qui ont été remplacées.

Les murs de la chapelle Saint-Louis ont été rehaussés, suite au fameux incendie, afin d’y édifier le clocher qui abrite trois cloches. A droite du transept, la chapelle du Sacré-Cœur abrite un bel autel en pierre blanche sculptée, un vitrail ancien et le confessionnal en chêne sculpté datant de 1860 (noirci mais épargné par l’incendie). A mi-longueur existait une chapelle dédiée à saint Sébastien, aujourd’hui à usage de sacristie ; doublée en 1877-79, cette addition fut démolie en 1980. La chapelle de la Vierge et le bas-côté présentent de belles fenêtres à remplage flamboyant et des voûtes sur croisées d’ogives gothiques agrémentées d’élégants motifs décoratifs.

Dans le chœur, on ne peut qu’admirer la voûte. Richement sculptée, c’est en fait un plafond plat, supporté par des arceaux. L’architecte a su rapprocher de la manière la plus heureuse deux systèmes qui semblaient s’exclure mutuellement. Les arceaux sont doublés à leur naissance de manière à former huit panneaux triangulaires. On compte quatre clés de voûte par travée, ce qui ajoute naturellement une certaine richesse à l’ensemble, vu le soin avec lequel leur ornementation a été réalisée. On doit à Jean II Le Veneur, baron de Tillières, le chœur de l’église tel que nous le voyons aujourd’hui, dans son style Renaissance. On peut d’ailleurs remarquer des blasons dans le chœur et les chapelles, dont celui des Le Veneur.
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