Verneuil sur Avre

Espace Saint Laurent
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L’ancienne église Saint-Laurent, construite entièrement en pierre de taille, com-portait une nef à trois travées et de deux bas côtés voûtés sur croisées d’ogives, un transept aux croisillons saillants et un choeur rectangulaire (premières années de XVIème siècle). Le transept, aux arcades portées par des pilastres octogonaux et aux chapiteaux à feuillages, date de la fin du premier quart du XVIème. 
La façade ouest , reconstruite vers 1550, offre des contreforts ornés de niches aux dais sculptés « Renaissance », deux portes en plein cintre finement ouvragées de fleurons et de cartouches à têtes de femmes, masques d’animaux reliés par des feuillages, des fleurs et des fruits et au-dessus, des niches à dais sculptées. 
Cette église paroissiale fut vraisemblablement précédée par une autre, plus ancienne. Des fouilles entreprises en 1986 ont révélé de nombreuses sé-pultures dans le sous-sol de la tour clocher (un extrait des registres du conseil muni-cipal daté du 3 juillet 1792, relatif à la descente des cloches – pour en faire de la monnaie - note l’existence de 3 cloches à Saint-Laurent), utilisé comme enclos funé-raire à l’époque médiévale, dont une partie a été utilisée pour la construction de l’édifice actuel. 
D’importantes fondations ont été dégagées, constitués de moellons de silex liés par un mortier à la chaux, (épaisseur des fondations : 1,20m), la tour formait un carré de 9m de côté à la base. Près de l’église, à 1,30m du mur, deux moules ayant servi à la fonte des cloches ont subsisté en partie. L’existence de cette tout est maté-rialisée au sol par des pavés placés à l’emplacement précis des fondations. 
L’ancienne église coupée dans le sens de la hauteur par la pose d’un plancher à la hauteur de la base des croisées d’ogive, abrite une tribune (l’inscription « comédiens » que l’on a trouvée, laisse à penser que celle-ci serait l’oeuvre d’une troupe théâtrale), et on peut y voir une magnifique
Depuis plus de dix ans, l’espace est un lieu d’exposi-tion diverses : d’avril à octobre des artistes peintres ou sculpteurs se succèdent (festival d’art naîf, art africain, céramiques, peinture contemporaine, animation médié-vale…). La forge s’est refait une 2ème jeunesse et devient plus attractive grâce aux ateliers de métiers anciens (potier, calligraphe, forgeron, tailleur de pierre) qui ani-ment l’été. L’espace Saint-Laurent est devenu un lieu cul-turel incontournable de Verneuil-sur-Avre où le public admire autant l’architecture que les manifestations propo-sées.
